

市十五届人大一次会议今天开幕

代市长陈吉宁将报告政府工作 大会将选举新一届市政府领导集体

本报讯(记者 李泽伟)市十五届人大一次会议将于今天上午9时开幕,代市长陈吉宁将报告北京市政府工作。北京人民广播电台新闻广播,北京电视台卫视频道、新闻频道,北京时间客户端、北京时间网站以及千龙网将进行直播。本次会议除了常规审议政府工作报告、两院工作报告等六项报告外,还将选举产生新一届市人大常委会组成人员、新一届市政府领导班子成员等。为期六天半的会议计划安排7项议程。

昨天下午召开的大会预备会议上,正式通过大会的各项议程。据介绍,本次市人代会拟安排7项议程。除了审议市人大常委会、“一府两院”以及计划、预算等六项报告外,还将进行选举事项。会议共有6项选举事项,分别是:选举第十三届全国人民代表大会代表;选举北京市第十五届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员;选举北京市人民政府市长、副市长;选举北京市监察委员会主任;选举北京市高级人民法院院长;选举北京市人民检察院检察长。此外,这次人代会还将决定北京市第十五届人

四场新闻发布会主题

	时间	主题	发布人
第一场	1月25日下午	老城提升	东城区、西城区、市商务委和市园林绿化局负责人
第二场	1月26日下午	积极推进京津冀协同发展	市发改委、市环保局、市旅游委、市国资委负责人
第三场	1月27日下午	城市精细化管理和美丽乡村建设	市城管委、市交通委、市城管局、首都文明办、市农委负责人
第四场	1月29日下午	贯彻“七有”要求 保障和改善民生	市教委、市住建委、市人力社保局、市卫计委、市民政局负责人

民代表大会专门委员会的设立及其主任委员、副主任委员、委员人选。

据介绍,市十五届人大实有代表768人。和此前相比,此次连任代表近四成,这意味着六成多的代表都是新代表。新一届人大代表中基层代表接

近七成。为了让新一届市人大代表更好地履行职责,在开会前代表们还参加了集体的任前培训。

据介绍,本次大会将进一步严肃会议会纪。严明换届纪律,把纪律和规矩挺在前面,把正风肃纪抓在手上,确保大会风清气正。严肃会议出席要

求,严格执行请假制度,确保会议出席率。严格落实中央八项规定精神,厉行节约,勤俭办会。每个代表报到时都会领取一张风气监督卡,卡上印着“发现选人用人问题请找12380”等提示,为了加强换届风气监督,切实畅通举报渠道,大会开通了举报电话。同时,“风气监督卡”还提出或重申了“九严禁”等会议纪律和要求。

市人代会期间,将举行4场新闻发布会,市发改委、市交通委、市环保局、东城区、西城区等18个委办局和城区的负责人将介绍老城提升、推进京津冀协同发展、城市精细化管理和美丽乡村建设以及保障和改善民生等四个领域相关情况。

市人代会期间,除了听取市政府工作报告、市人大常委会工作报告时安排电视直播,大会还持续推进会议公开,在代表团分团审议政府工作报告、审查计划和预算报告、审议市人大常委会工作报告、审议“两院”工作报告阶段,安排代表团审议活动网络直播7场,增强人大代表依法履职公开性,展示人民代表大会制度的特点和优势。



现场

新老代表报到 忙着“取经”“支招”

昨天是市十五届人大代表报到的日子。据介绍,市十五届人大实有代表768人,和此前相比,此次有六成多的代表是新代表。新一届人大代表中基层代表接近七成。为了让新一届市人大代表更好地履行职责,在开会前代表们还参加了集体的任前培训。

连续六年骑车上会,一件红色羽绒服、一副眼镜、一个双肩包……昨日,市人大代表、市公安局中心区交通支队副支队长任素永一走进会场,就被记者们认了出来。这位“老代表”已是连续六年骑车上“两会”,今年,任素永首次尝试了骑车+公交+地铁的接力出行方式,这一路发现的问题,都将变成他会上要提出的建议。

昨天,连任的“老代表”任素永和往年一样,早上8点半从位于北京南部的家中出发,步行了十多分钟来到公共自行车停放点,刷卡开了一辆公共自行车。不同的是,今年任素永没有直接骑到会场,而是骑到了公交站,随后乘坐两站公交,改骑共享单车到地铁站,出了大屯路地铁站后,在附近解锁了一辆共享单车骑到了会场。“今年第一次用骑车+公共交通工具的出行方式来上会,主要是想体验一下公共自行车、共享单车帮助接驳的过程是否流畅。”任素永说,能感受到共享单车的出现的确带来了许多的便利,衔接得还比较顺利。但也存在不少问题,比如乱停乱放,有人蓄意损坏等。

作为一名交通民警,近年来任素永一直关注着共享单车的问题,也进行了一番思考。他认为,公共自行车和共享单车应当统筹安排,建议有关部门



扎根基层的新代表赵五(右)刚来报到就向老代表刘峰取经

摄影/本报记者 郝羿

研究成立一个管理机构,共同管理公共自行车和共享单车,制定合理的投放数量和投放计划,尽量不扎堆,均匀分布更能方便市民出行。并提出把信用制度引入到共享单车中,作为一种监督手段。

昨天早上8点半,石景山区环境卫生服务中心垃圾清运队管工班班长赵五走进北京会议中心,成为首个到驻地报到的新一届市人大代表。报到前一天,他还奋斗在工作岗位上,一共跑了六个现场,一直忙到下午5点。今年46岁的赵五已经与下水管道打了20多年的交道,始终扎根基层、深入一线。身为基层人大代表,赵五希望政府部门在进行老旧小区改造时,进一步加大地下管网的改造力度。他还计划到其他区深入走访调研,了解老旧小区地下管网的破损程度,提出更有针对性的建议。

赵五坦言,今年是他头一次参加市人代会,“在会上,我一定多学习,尤其要向老代表‘取经’,以便让自己更好地履职。”昨天上午,随着前来报到的代表越来越多,赵五一眼认出了人群中的老代表刘峰。今年,已是刘峰代表连续第六年参加北京市人代会,并且长期关注公共服务,与赵五所关注的老旧小区管线有重合之处。赵五赶忙走上前去,向刘峰代表咨询如何写好人大代表建议。刘峰说:“一条代表建议,需要多部门联动解决问题,动用大量政府资源,因此一定要考虑周全,慎重落笔。”听完,赵五很感慨,“就这一小会儿,我从老代表身上学到了不少东西。如何才能更好地履行职责值得我继续深入思考。” 文/本报记者 张小妹 王斌

市政协委员、市交通委主任周正宇昨天在市政协十三届一次会议小组讨论会透露

路侧停车拟分时段收费

本报讯(记者 王晓芸 彭小菲 刘婧)在昨天下午进行的市政协十三届一次会议小组讨论会上,市政协委员、市交通委主任周正宇就本市实行路侧停车试点电子收费问题在接受北京青年报记者采访时表示,结合目前北京市路侧停车电子收费试点情况,下一步工作应继续提高收费设备技术可靠性至98%以上,同时计划今年在全市30%未试点路段启动建设路侧停车电子收费配套设施。此外,针对此次政协会议上部分委员有关路侧停车电子收费的提案,周正宇也做出回应,称将考虑分时段对车位采取不同的收费标准。

为缓解交通拥堵、治理路侧停车秩序和规范

路侧停车收费,去年年底,本市城六区和通州共有37条试点路段4086个路侧停车位试点电子收费。试点时间原则上为一年左右。谈及本市路侧停车位试点电子收费的现状,周正宇表示工作重点还应放在提高收费设备的技术可靠率上。“从现在的试点情况来看,目前路侧停车电子检测设备和全市停车管理平台实施联网,车牌、停车时间、停车费用等统一上传至市级平台,停车费用通过微信、支付宝、银行卡等都可进行结算,这个技术路线都是很清楚的。”周正宇说,“但是,我们的工作重点还是要测试技术路线,技术的可靠性也需要不断检验,路侧停车电子收费设备的技术可靠率应该达到98%以上。”

对于下一步规划,周正宇表示,今年计划至少在全市30%未试点路段启动建设路侧停车位电子收费设施。“设施要建设、接电,路侧树木遮挡要处理,电子收费设备要联网,这些都需要时间去做,实施起来有一定难度。”周正宇说,停车管理员制度将逐步被取缔。“现在很多人还不适应路侧停车电子收费,没用惯收费APP系统,这方面还需要一个过程。”

此外,周正宇特别提到,今年政协委员朱良带来的关于路侧停车管理的提案很好,引起了他的关注。北青报记者注意到,朱良在该提案中建议,可对路侧停车适度分级,精细化分析每个停车位置的实际情况,按照时间段划定法律状态,对路

侧占道停车实行分级管理。“朱良委员提出的建议方案,我们也在研究之中。”周正宇告诉北青报记者,路侧停车的车位要分时段采取不同的收费标准,居住区附近的车位白天作为临时停车位,到了夜间应适当降低收费标准,使附近居民可以在接受的价格范围内停车。“路侧停车还是要通过新的手段和模式,逐步精细化管理,我们也呼吁广大市民积极配合一起努力。”

谈到对路侧停车电子收费系统的管理,周正宇透露,今年将会进行统一招标,一个区不会有多于两个管理单位。此外,下一步还将完善车主信誉体系的采集和建立,对路侧停车缴费和欠费也将出台新的规定。

市人大代表、北京儿童医院党委书记王天有昨天表示

北京儿童医院正在选择新址

本报讯(记者 张小妹)昨日上午,市人大代表、北京儿童医院党委书记王天有在接受北京青年报记者采访时表示,北京儿童医院正在选择新址,但未来本部仍将保留,服务急重症患儿。

今冬流感季,儿童的就医问题再次引起大家的关注。对于儿科的分级诊疗,王天有表示,儿童的疾病中60%至70%是呼吸道疾病和消化疾病,二级医院和一级医院完全可以接诊,不用都涌向三级医院。北京儿童医院在4年前就已开通了“北京儿科

是一家”,可以顺畅地绿色转诊及远程会诊。

作为儿童专科医院的一员,王天有非常关注儿科医院的建设。他说,目前北京两大儿童专科医院——首都儿科研究所、北京儿童医院的就医设备陈旧、空间受限,显得儿童看病基础条件落后,存在就医环境和就医空间的问题。此外,儿童传染病威胁生命安全,也希望在腾空间的过程中得到缓解。“例如上海新的儿童医院建有儿科传染病楼,可以对此问题加以解决。”此外,随着

二孩政策的放开,产科床位紧张,妇产医院也应加紧建设。

“15年前,北京市政府提出再扩建两所儿童医院,现在来看未来几年就会实现。”王天有说,首都儿研所落户通州基本成定局,而北京儿童医院新址的选址,市政府和市卫计委、市医院管理局正在加紧落实,希望两会期间能推动儿童医院、产科医院的建设,包括推动儿科传染病床位的建设。

对于儿童医院新址的选择,以及采取什么样

的搬迁方式,王天有表示将按照疏解非首都功能的总体安排来进行。同时他指出,儿科有其特殊性,儿科疾病病程进展比较快,如果完全疏解到四环、五环外,对就诊非常不利。因此,儿童医院本部、包括儿研所本部应该保留,将急重症患者引入本部。对于慢性病、需要长期住院的患者,则可以去新址。此外,儿童专科医院是稀有资源,希望可以选择一个交通便利的地方,方便患者就医。

市政协委员、北京市体育局局长孙学才昨天透露

北京将办首届冬季运动会

本报讯(记者 武文娟)昨天下午,市政协委员、北京市体育局局长孙学才向北京青年报记者透露,今年年底本市将举办首届北京冬季运动会。同时,北京市体育局与首钢冰球国家队俱乐部将联手在全国范围内选拔出40名优秀的冰球“苗子”,于今年8月份送至美国学习培训。

孙学才告诉北青报记者,北京市体育局切实落实《关于加快冰雪运动发展的意见(2016—2022

年)》以及七个配套规划。这个文件将冰雪运动的普及、竞技水平的提高和冰雪体育产业发展、赛事计划等方面方面进行涵盖。今年,本市将加大普及冬奥知识与冰雪运动知识的力度,将举办大讲堂,通过进社区、企业、机关、学校、事业单位,让更多市民了解冰雪运动知识和冬奥知识。同时,体育局还开设了空中课堂,定期播报一些冰雪运动知识和冬奥知识。

孙学才表示,去年冬季,北京举办了第四届快乐冰雪季,我们推出了一些市级、区级和社区级的活动,让更多市民能近距离地接触冰雪运动。此外,市体育局还向市民推出了体验课,发放了1万张雪上体验券和冰上体验券,特别让一些零基础的市民感受冰雪运动。“体验券为电子券,采取网上答题的模式,题目是关于冬奥和冰雪运动的,答对了才能够领取冰雪券,这也是把运动知识和运动技能有

机地衔接起来。”他说。

孙学才表示,今年年底将举办首届北京冬季运动会,对此体育局也做了一系列的准备。普及冰雪知识,吸引更多人来参与,为冬奥会营造一个良好的氛围。此外他还透露,根据首钢国家冰球俱乐部“雏鹰计划”:今年北京市体育局跟首钢国家冰球俱乐部将在全国范围内选拔出40名优秀的冰球苗子,于今年8月启程赴美学习培训。